Схема педагогічного аналізу уроку.

І. Загальна інформація про урок.

· Освітнє (які нові знання, вміння, навички повинні набути учні, які – поглибити, закріпити, поширити).

Тема: _________________________________________________________

Мета: _________________________________________________________

Завдання: ______________________________________________________

· Розвиваюче (розвиток логіки мислення, інтелекту, волі, пізнавальних інтересів, здібностей);

· Виховне (формування світогляду, усвідомлення моральних понять та стосунків, здійснення естетичного (та ін.) виховання, виховання дисциплінованості, вміння користуватися НОП тощо).

Формування загальних та спеціальних навчальних вмінь та навичок.

Оснащеність уроку засобами демонстрації, наочними посібниками.

ІІ. Готовність до уроку вчителя та учнів (порядок у кабінеті, наявність обладнання, оргмомент, цільова установка, мотивація навчальної діяльності тощо).

ІІІ. Вибір типу, структури уроку (форми). (Доцільність, оптимальність, поетапність: лекція – практ. робота – семінар – залік – іспит), послідовність, завершеність, цілісність та взаємозв(язок етапів; використання нестандартних, бінарних інтегрованих уроків, їх доцільність, техніка проведення тощо).

IV. Місце уроку в системі уроків по темі, розділу, курсу (наявність зв(язку з попередніми та наступними уроками, використання міжпредметних зв(зків, встановлення діагнозу та прогнозу наступного уроку).

V. Форми організації навчальної роботи (самостійна, парна, групова, ланкова, вільна, навчальна, бесіда тощо).

VI. Зміст уроку:

· реалізація дидактичних принципів (науковості, системності, доступності, послідовності тощо);

· стиль спілкування, атмосфера, мікроклімат;

· навантаження;

· емоційна сторона;

· мова вчителя, жести, міміка, рухи;

· дотримання єдиного мовного режиму;

· врахування гігєнічних вимог до уроку;

· зовнішній вигляд.

Методика системного аналізу уроку 

та оцінка ефективності навчальних занять
Системний аналіз занять найкраще проводити за наступними п(ятма напрямками з використанням двадцяти п(яти показників.

1. Оцінка основних особистістних якостей викладача:

Знання предмета і загальна ерудиція викладача в цілому.

Рівень педагогічної і методичної майстерності.

Культура мовлення, дикція інтенсивність, освіченність, емоційність, загальна і специфічна грамотність.

Ступінь тактовності й демократичності взаємин з учнями.

Зовнішній вигляд педагога, міміка, жести, культура поведінки.

2. Оцінка основних характеристик учнів на заняттях:

Ступінь пізнавальної активності, творчості і самостійності.

Рівень загальнонавчальних та спеціальних умінь та навичок.

Наявність і ефективність колективних (групових) форм роботи.

Ступінь дисциплінованості, організованості і зацікавленості.

3. Оцінка змісту діяльності викладача та учнів:

Науковість, доступність і посильність досліджуваного навчального матеріалу, сформованих умінь і навичок.

Актуальність і зв(язок із життям.

Ступінь новизни, проблемності й привабливості навчального матеріалу (отриманої учнями інформації).

Оптимальність обсягу, запропонованого для засвоєння матеріалу.

4. Оцінка ефективності способів діяльності викладача й учнів у ході занять:

Раціональність та ефективність використання часу занять, оптимальність його темпу, а також чергування і зміни видів діяльності.

Доцільність та ефективність використання наочності й ТЗН.

Раціональність та ефективність використаних методів і організаційних форм роботи.

Рівень зворотного зв(зку з усіма учнями в ході занять.

Ефективність контролю за роботою учнів і рівень вимог, на якому проведено оцінку їхніх знань, умінь і навичок.

Ступінь естетичного впливу проведеного заняття на учнів.

Ступінь дотримання правил охорони праці і техніки безпеки вчителем і учнями в ході занять.

5. Оцінка мети і результатів проведеного заняття:

Ступінь конкретності, чіткості і лаконічності формування мети занять.

Раціональність, доцільність, складність і досяжність мети одночасно.

Ступінь навчального впливу проведеного заняття на учнів (чого і в якій мірі навчилися).

Ступінь виховного впливу (що сприяло їхньому вихованню).

Ступінь впливу заняття на розвиток учнів (що сприяло їхньому розвитку).

Системний аналіз уроку

Оцінка основних особистісних якостей учителя

1. Знання предмета і загальна ерудиція вчителя.

2. Рівень педагогічної і методичної майстерності.

3. Культура мовлення, темп, дикція. Інтенсивність. Образність, емоційність, загальна та фахова підготовка.

4. Рівень тактовності й демократичності взаємин із учнями.

5. Зовнішній вигляд, культура, міміка, жести.

Оцінка діяльності учнів на уроці

1. Рівень пізнавальної активності, творчості й самостійності.

2. Рівень загальнонавчальних та спеціальних умінь та навичок.

3. Наявність і ефективність колективних (групових) форм роботи учнів на уроці.

4. Рівень дисциплінованості, організованості та зацікавленості на цьому навчальному предметі взагалі і на уроці зокрема.

Оцінка змісту діяльності вчителя і учнів

1. Науковість, доступність і посильність досліджуваного навчального матеріалу.

2. Актуальність і зв(язок із життям.

3. Ступінь новизни, проблемності й привабливості навчальної інформації.

4. Оптимальність обсягу, запропонованого для засвоєння матеріалу.

Оцінка ефективності способів діяльності вчителя і учнів

1. Раціональність та ефективність використання часу уроку, оптимальність його темпу, а також чергування і зміни видів діяльності в ході уроку.

2. Доцільність та ефективність використання наочності й ТЗН на уроці.

3. Раціональність та ефективність використаних методів і організаційних форм роботи.

4. Наявність зворотного зв(язку з усіма учнями в ході уроку.

5. Ефективність контролю за роботою учнів і рівень вимог, на якому було оцінено їхні знання, уміння і навички.

6. Ступінь естетичного впливу уроків на учнів.

7. Ступінь дотримання правил охорони праці і техніки безпеки вчителем і учнями в ході уроку.

Оцінка мети і результатів проведеного уроку

1. Ступінь конкретності, чіткості і лаконічності формування мети уроку.

2. Раціональність, доцільність, складність і досяжність мети одночасно.

3. Ступінь навчального впливу проведеного уроку на учнів.

4. Ступінь виховоного впливу ( що і якою мірою сприяє вихованню учнів у ході уроку).

5. Ступінь впливу уроку на розвиток учнів (що і якою мірою сприяло їхньому розвитку).

Структурний аналіз уроку

І етап: організаційний.
Завдання етапу: підготувати учнів до роботи на уроці.

Результати: оперативність під час оргхвилинки, повна готовність класу до роботи. Швидке включення учнів у діловий ритм та зосередженість усіх учнів.

Рекомендації: систематичність проведення оргхвилинок, послідовність висування вимог, зібраність, стриманість, вимогливість самого вчителя.

ІІ етап: перевірка д/з.
Завдання: встановити правильність та усвідомленість виконання д/з всіма учнями.

Результати: вміння вчителя за 5-7 хвилин перевірити рівень знань у більшості учнів. Можливість у ході перервірки д/з скоригувати опорні поняття й ліквідувати виявленні прогалини.

Рекомендації: використання системних прийомів, які дають можливість перевірити виконання д/з у більшості учнів, оперативність учителя.

ІІІ етап: грунтовна прервірка знань.
Завдання: грунтовно перевірити знання окремих учнів. Стимулювати опитуваних і весь клас до оволодіння раціональними прийомами навчання і самоосвіти.

Результат: перевірка вчителем не тільки обсягу й правильності знань, а й їхньої глибини, усвідомленості. Вміння використовувати їх на практиці, резензування відповідей учнів, спрямованих на виявлення позитивних і негативних сторін у знаннях, уміннях і навичках. Активна діяльність усього класу в ході перевірки знань окремих учнів.

Рекомендації: використання різних методів перевірки знань (фронтальна бесіда, тестова перевірка), постановка додаткових запитань на перевірку міцності знань, створення під час опитування нестандартних ситуацій (нехай звучить запитання “Чому?”).

IV етап: підготовка учнів до активного і свідомого засвоєння нового матеріалу.
Завдання: організувати й направляти до мети пізнавальну діяльність учнів.

Результат: активна пізнавальна діяльність на наступному етапі.

Рекомендації: оцінка важливості для учнів нового матеріалу, вміння показати те, чого учні мають навчитися в ході уроку, вміння чітко та одночасно визначати образ. Мета уроку, записи в поурочному плані.

V етап: засвоєння нових знань.
Завдання: дати учням конкретне уявлення про новий матеріал, викласти основні завдання й допомогти зрозуміти тему. Первинне узагальнення й систематизація нових знань, освоєння способів навчання, шляхів і засобів, які привели до даного узагальнення. На основі здобутих знань розвивати в учнів відповідні вміння і навички.

Результат: у разі використання методу евристичної бесіди, самостійної роботи учнів у поєднанні з бесідою, використання комп(ютерної техніки, показником ефективності засвоєння  знань учнями є правильність відповідей, дій у процесі бесіди, активна участь всього класу в підбитті підсумків роботи, а також якість знань учнів на останніх етапах навчання.

Рекомендації: використання прийомів, які підвищують рівень розуміння найголовнішого в досліджуваному матеріалі, визначення особливих ознак; вичленовування в досліджуваному найістотніших характеристик і фіксація на них уваги учнів, запис у зошитах формулювань опорних пунктів плану, тез конспекту, використання прийомів мислення, самостійна робота з книжкою, використання наочності, аналізу, синтезу, порівняння, абстрагування, узагальнення, крнкретизації; постановка перед учнями навчальної проблеми, створення проблемної ситуації; постановка еврестичних запитань, складання таблиць первинного узагальнення матеріалу, актуалізація особистого досвіду та опорних знань учнів, словникова робота.

VI етап: перевірка розуміння учнями нового матеріалу.

Завдання: визначити рівень засвоєння учнями взаємозв(язку між фактами, змісту нових понять, усунути виявленні прогалини.

Результат: основний критерій результативності – рівень розуміння нового матеріалу більшістю середніх і слабких учнів.

Рекомендації: використання запитань, які вимагають активної розумової діяльності учнів, створення нестандартних ситуацій, звертання вчителя до класу з пропозицією доповнити, уточнити, виправити, знайти інше рішення. Врахування додаткових запитань учнів під час з(ясування прогалин у знаннях.

VII етап: закріплення нового матеріалу.

Завдання: закріпити знання і вміння, необхідні для самостійної роботи з новим матеріалом.

Результат: уміння учнів співвідносити факти, вміння знаходити суттєві ознаки найголовніших понять, конкретизувати їх, активність учнів.

Рекомендації: оволодіння раціональними методами і прийомами контролю за знаннями, вміннями учнів.

VIII етап: інформація про д/з, інструктаж щодо його виконання.
Завдання: повідомити про д/з, пояснити методику його виконання і підбити підсумки уроку.

Результат: правильне виконання д/з всіма учнями.

Рекомендації: давати д/з безпосередньо на уроці, вводити до складу д/з пізнавальні завдання, запитання; диференціювати підхід до добору матеріалу для д/з.

Аналіз уроку

1. Організаційний бік уроку. Присутній має встановити, чи вчасно викладач приходить до класу, чи підготовлено посібники, обладнання, крейду, дошку, чи готові діти до уроку, санітарний стан класу, чергування і загальний порядок.

2. Зміст уроку. Оцінюють глибину і науковість пояснень педагога, чи наявний зв(язок з дійсністю, чи використовує він матеріал уроку з виховною метою, чи вдається до додаткового матеріалу, останніх досягнень науки, чи цікаво веде пояснення, чи застосовує засоби наочності, креслення, схеми, моделі. Чи змістовні відповіді учнів, чи грунтовні їхні знання, рівень самостійності, культура мовлення, як викладач ставить оцінки.
3. Виховна роль уроку. Чи використовує вчитель зміст матеріалуи з виховною метою, чка система вимог учителя. Чи прищеплено дітям любов до праці, самостійної роботи, чи дотримуються вони правил поведінки. Чи звертає вчитель увагу на поведінку школярів, їхнє ставлення до роботи, взаємодопомогу, принциповість, діловитість, дисципліну.
4. Методичний напрямок уроку:

а) керівник звертає увагу на методи опитування, прийоми активізації групи під час опитування, на те, скільки часу йде опитування, поглиблення знання під час опитування;

б) ретельне вивчення методів і прийомів роботи педагога під час пояснення: чи уважно його слухають, якими прийомами досягає викладач розвитку мислення учнів, їхньої самостійності та індивідуальних здібностей, що робить учитель для того, щоб діти міцно засвоювали матеріал, які сучасні методи використовує;

в) як застосовує наочні й технічні засоби навчання, як організовує досліди та практичні роботи;

г) способи закріплення знань, розв(язання задач, виконання самостійних робіт;

д) види домашніх завдань та їхня перевірка;

є) ведення робочих зошитів, записів, перевірка цих зошитів, вироблення вміння складати конспекти, роботи креслення, схеми.

5. Особливості поведінки викладача на уроці. Не менший інтерес керівника й до ролі педагога на уроці як організатора і диригента, його культури, мовлення, такту, одягу, манер, звичок, взаємин з учнями.

Аналізуючи уроки, потрібно враховувати принаймні такі конкретні обставини:

а) особливості теми. Можуть бути уроки, де немає потреби застосовувати наочні посібники або технічні засоби, викликати до дошки, працювати з книжкою;

б) можливості школи, наявність кабінетів, технічних засобів, наочних посібників, потрібних книжок у бібліотеці, пришкільних ділянок. Аналізуючи урок, важливо звернути увагу на те, чи все використував учитель, але водночас висувати реальні розумні вимоги;

в) склад даного класу, рівень розвитку та здібностей учнів (часто думка про урок складається на основі відповідей учнів, контрольних робіт, а рівень розвитку дітей, їхні здібності при цьому не враховані);

г) індивідуальність учителя, рівень підготовки, осбливості характеру, стан здоров(я, попередні результати роботи.

Форми аналізу можуть бути найрізноманітнішими. Найбільш раціональною, на наш погляд, є така схема:

а) педагог розповідає про свій урок, про те, що йому вдалося, а що ні;

б) присутній аналізує позитивні сторони уроку;

в) після цього проводять аналіз негативних моментів;

г) пропонують способи усунення недоліків;

д)після аналізу уроку педагог знову виступає із заключним словом, а після цього в обговоренні уроку беруть участь усі присутні.

Орієнтовна схема комплексного аналізу уроку:
· зовнішня готовність учителя та учнів;

· внутрішня, психологічна налаштованість учнів;

· організаційні дії вчителя (за потреби);

· планування вчителем та оголошення учням навчального, виховного і розвивального завдань уроку;

· актуалізація знань і способів діяльності учнів;

· застосування вчителем методів проблемного навчання (пошуковий, дослідницький, проблемний виклад);

· використання проблемних методів у навчанні школярів;

· співвідношення діяльності вчителя і діяльності учнів;

· обсяг і характер самостійних робот учнів та співвідношення репродуктивних і продуктивних самостійних робіт;

· врахування вчителем рівнів актуального розвитку учнів і зон найближчого їх розвитку;

· підходи для підвищення в учнів позитивної мотвації навчання;

· постановка вчителем проблемни запитань, створення проблемних ситуацій, показ їх вирішення;

· володіння вчителем способами створення проблемних ситуацій;

· дотримання правил постановки навчальної проблеми;

· використання підручника, співвідношення репродуктивної й частково пошукової роботи з ним;

· відповідність підібраної наочності вимогам проблемного навчання;

· формування спеціальних і загальних навчальних умінь учнів;

· наявність в учнів пізнавальних умінь: формулювання проблеми, висування та обгрунтування гіпотези, пошук способів доказу (або спростування) гіпотези, перевірка правильності її рішення;

· уміння учнів здійснювати логічні операції;

· розвиток пізнавальних здібностей учнів на кожному етапі уроку (про що це свідчить);

· труднощі, які виникли у учнів усього класу, в окремих школярів, їхні причини, та як їх було усунено;

· відповідність вимог проблемно-розвивального навчання домашній роботі учнів. Які завдання було запропоновано (як продовження дослідження, розпочатого на уроці, розв(язання нового, нетипового завдання, на актуалізацію опорних знань та вмінь у новій ситуації, на самостійне теоретичне осмислення);

· врахування вчителем індивідуальних особливостей, здібностей і рівня підготовки учнів та запропоновані диференційовані завдання;

· що дав урок для розвитку волі, інтелекту, емоцій, пізнавальних інтересів, мовлення, пам(яті, самостійності мислення учнів;

· загальна результативність уроку.

Схема-аналіз уроку (за Малєвим)

	№
	Що оцінюється
	Бали

	Оцінка основних особистісних якостей учителя на уроці

	1.1
	Знання предмета і загальна ерудиція вчителя в цілому
	

	1.2
	Рівень педагогічної і методичної майстерності
	

	1.3
	Культура мовлення, темп, дикція, інтенсивність, образність, емоційність, загальна і фахова підготовка
	

	1.4
	Рівень тактовності і демократичності взаємин з учнями
	

	1.5
	Зовнішній вигляд вчителя, міміка, жести, культура поведінки
	

	Оцінка основних характеристик учнів на уроці

	2.1
	Ступінь пізнавальної активності, творчості і самостійності
	

	2.2
	Рівень загальнонавчальних і спеціальних умінь та навичок
	

	2.3
	Наявність і ефективність колективних (групових) форм роботи
	

	2.4
	Рівень дисциплінованості, організованості і зацікавленості
	

	Оцінка змісту діяльності вчителя та учнів на уроці

	3.1
	Науковість, доступність і посильність досліджуваного матеріалу ( сформованих умінь і навичок)
	

	3.2
	Актуальність і зв(язок із життям (теорії з практикою)
	

	3.3
	Ступінь новизни, проблемності й привабливості навчального матеріалу (інформації, здобутої учнями)
	

	3.4
	Оптимальність обсягу запропонованого для засвоєння матеріалу
	

	Оцінка ефективності способів діяльності вчителя і учнів на уроці

	4.1
	Раціональність та ефективність використання часу уроку, оптимальність його темпу, а також чергування і зміни видів діяльності
	

	4.2
	Ступінь доцільності і ефективності використання наочності і ТЗН
	

	4.3
	Ступінь доцільності і ефективності використовуваних методів і організаційниї форм роботи
	

	4.4
	Наявність зворотного зв(язку з усіма учнями в ході уроку
	

	4.5
	Ефективність контролю за роботою учнів і рівень вимог, на якому проведено оцінку знань, умінь і навичок
	

	4.6
	Ступінь естетичного впливу уроку на учнів
	

	4.7
	Дотримання правил охорони праці й техніки безпеки вчителем і учнями на уроці
	

	Оцінка мети і результатів проведеного уроку


Технологічна карта уроку

	Етап
	ТДЗ етапу
	Методи
	Форми
	Види діяльності

	1. Організаційний момент
	Включення в діловий ритм. Підготовка класу до роботи
	Усне повідомлення вчителя
	загальнокласні
	робота в зошиті

	2. Перевірка виконання д/з
	Виявити рівень знань за д/з. Визначення типових помилок.
	Мотивація, спонукання до пошуку
	поєднання загально-класних
	дидактична гра “обчислювальна машина”

	3. Підготовка до активного н.п.д.
	Активізувати знання учнів, необхідних  для вивчення нов. матер. Формувати пізнавальні мотиви
	Створення проблемної ситуації
	Та індивідуальних
	дидактична гра “клоуни”

	4. Постановка пізнавального завдання
	Організація учнів на сприйняття пізнавального завдання
	Усне повідомлення вчителя
	загальнокласні
	

	5. Засвоєння нових знань
	Сформувати конкретні уявленя про периметр прямокутника та способи його обчислення; заохочувати дітей до сам. пошуку розв(язку завдання
	Евристичний (частково-пошуковий)
	поєднання загально-класних та індивідуальних
	рішення задач

	6. Первинна перевірка розуміння
	Визначити рівень засвоєння. Первинне узагальнення. Навчати вибирати раціональні способи розв(язку.
	Аналіз і логічне доказове мислення
	поєднання загально-класних та індивідуальних
	

	7. Закріплення знань.
	Організувати діяльність із застосування нових знань. Навчати працювати в міні-колективі
	Самостійна робота
	парна
	практична робота

	8. Самоперевірка знань
	Виявити рівень первинного засвоєння нов. мат.
	Самостійна робота
	індивідуальні
	розв(язання завдань за картками, с.р. на повтор

	9. Підсумок
	Аналіз успішності засвоєння нового матеріалу
	Усне повідомлення, учня
	
	

	10. Домашнє завдання
	Дати інформацію та інструктаж з д/з
	
	консультація
	


Аркуш спостереження (схема аналізу й самоаналізу уроку)
Загальні відомості:
1. Школа, клас, дата проведення уроку.

2. Тема уроку, завдання уроку.

Обладнання уроку:

3. Які засоби навчання використовував учитель.

4. Чи підготовлено наочні прилади й технічні засоби.

5. Як підготовлено клас до уроку.
Зміст уроку:
6. Чи відповідає зміст програмі, завданням уроку.

7. Чи проведено його дидактичну обробку.

8. Формуванню яких знань, умінь і навичок він сприяє.

9. З яким матеріалом учні працювали вперше, які знання, вміння і навички формували й закріплювали на уроці.

10. Як матеріал уроку сприяв розвитку творчих сил і здібностей учнів.

11. Які загальнонавчальні й спеціальні вміння і навички розвивалися.

12. Як здійснювалися межпредметні зв(язки.

13. Чи дотримувалися внутрішньопредметних зв(язків.

14. Чи сприяв зміст уроку розвитку інтересу до навчання.

Тип і структура уроку:
15. Який тип уроку обрано, його доцільність.

16. Місце уроку в системі уроків з даного розділу.

17. Як здійснювався зв(язок уроку з попередніми уроками.

18. Які етапи уроку, їхня послідовність і логічний зв(язок.

19. Відповідність структури уроку даному типу.

20. Як забезпечувалася цілісність і завершеність уроку.

Реалізація принципів навчання:
21. Принцип спрямованості навчання на комплексне вирішення завдань.

22. Науковість навчання, зв(язок із життям, практикою.

23. Як реалізовано принцип доступності навчання.

24. З якою метою використано кожний вид наочності.

25. Як дотримувався принцип систематичності й послідовності формування знань, умінь і навичок.

26. Як досягнуто свідомості, активності і самостійності учнів, як здійснювалося керівництво навчанням школярів.

27. Якою мірою здійснювався розвиток учнів на уроці.

28. Який характер пізнавальної діяльності переважав (репродуктивний, пошуковий, творчий).

29. Як реалізовано індивідуалізацію та диференціацію навчання.

30. Як було стимульовано позитивне ставлення учнів до навчання.

Методи навчання:
31. Якою мірою застосовувані методи відповідали завданням уроку.

32. Який характер пізнавальної діяльності вони забезпечували.

33. Які методи сприяли активізації навчання школярів.

34. Як планувалася й проводилася самостійна робота і чи забезпечувала вона розвиток пізнавальної самостійності учнів.

35. Яка ефективність використаних методів і прийомів навчання.

Організація навчальної діяльності на уроці:
36. Як здійснювалася постановка навчальних завдань на кожному етапі.

37. Як сполучалися різні форми: індивідуальна, групова, класна.

38. Чи здійснювалося чергування різних видів діяльності учнів.

39. Як було організовано контроль за діяльністю учнів.

40. Чи правильно були оцінені знання та вміння учнів.

41. Як учитель здійснював розвиток учнів (розвиток логічного мислення, критичність думки, уміння порівнювати, робити висновки).

42. Які прийоми використовував учитель для організації учнів.

43. Як підбивав підсумки етапів і всього уроку.

Система роботи вчителя:
44. Уміння організувати роботу на уроці: розподіл часу, доцільність переходу від одного етапу до іншого, керівництво навчальною роботою учнів, володіння класом, дотримання дисципліни.

45. Показ учням раціональних способів навчальної роботи.

46. Визначення обсягу навчального матеріалу на урок.

47. поведінка вчителя на уроці: тон, такт, місцезнаходження, зовнішній вигляд, манери, мовлення, емоційність, характер спілкування (демократичний чи авторитарний), об(єктивність.

48. Роль учителя в створенні потрібного психологічного мікроклімату.

Система роботи учнів:
49. Організованість та активність на різних етапах уроку.

50. Адекватність емоційного відгуку.

51. Методи і прийоми роботи, рівень їхньої сформованості.

52. Ставлення до вчителя, предмета, уроку, домашнього завдання.

53. Рівень засвоєння основних знань і вмінь.

54. Наявність умінь творчого застосування знань, умінь і навичок.

Загальні результати уроку:
55. Виконання плану уроку.

56. Рівень реалізації загальноосвітньої, виховної і розвивальної мети уроку.

57. Рівні засвоєння знань і способів діяльності учнів:

1-й рівень – засвоєння на рівні сприйняття, розуміння, запам(ятовування;

2-й рівень – застосування в анологічній і подібній ситуації;

3-й рівнеь – застосування в новій ситуації, тобто творче.

58. Загальна оцінка результатів та ефективності уроку.

59. Рекомендації з поліпшення якості уроку.

Самооцінка ефективності уроку
Схема 1

1. Яке місце цього уроку в темі, розділі, курсі? Його зв(язок із попередніми уроками?

2. Які особливості класу було враховано під час планування уроку?

3. Які завдання планувалося вирішувати на уроці? Чим влаштував такий вибір завдання?

4. Чим влаштував вибір структури і типу уроку?

5. Чим влаштував вибір змісту, форм і методів навчання (за елементами уроку)?

6. Які умови (навчально-матеріальні, гігієнічні, морально-психологічні, естетичні й тимчасові було створено на уроці? Наскільки вони сприяли успішній роботі?

7. Чи були відхилення від плану уроку? Чому? Які саме? До чого вони призвели?

8. Як можна оцінювати результати уроку? Чи вирішено його завдання? Чи не було перевантаження учнів?

9. Які висновки на майбутнє можна зробити з результатів уроку?

Схема 2

1. Загальна структура уроку (основна дидактична мета уроку: його місце в системі уроків з теми: основні моменти уроку, дозування часу: дотримання основних вимог до оформлення кожного уроку, ефективність використання часу на уроці).

2. Реалізація основної дидактичної мети уроку. (Виконання вимог програми, співвідношення матеріалу, поясненого на уроці і даного на самостійну роботу, організація сприйняття, уваги, пізнавального інтересу, організація первинного закріплення матеріалу, перевірка якості ЗУН, використання розділу і програм, вимоги до знань: опитування учнів – принцип виклику, диференційовані завдання, використання орієнтованих норм оцінок учнів, даних у прогрмах).

3. Розвивальний аспект уроку (залучення учнів до здійснення основних розумових операцій, подолання посильних труднощів, розвиток пізнавальної самостійності й послідовності, науковості зв(язку теорії з практикою, міцність знань).

4. Дотримання основних принципів дидактики (принцип наочності, свідомості та активності в роботі вчителя й учнів, доступності і посильності, систематичності і послідовності, науковості, зв(язку теорії з практикою, міцність знань).

5. Методи навчання (методи введення нового матеріалу, закріплення і вироблення вмінь і навичок, контролю; відповідність методів загальної спрямованості навчання дидактичній меті, специфіці навчального предмета; залежність вибору методів навчання від матеріальної оснащеності шкіл).

6. Виховний аспект уроку (використання виховних можливостей змісту навчального матеріалу, формування світогляду, зв(язок із життям, виховання сумлінного ставлення до праці, навчання, використання виховної можливості оцінки, виховний вплив особистості вчителя).

7. Учитель на уроці (підготовка до уроку, роль конспекту, види діяльності на уроці, контакт із класом, індивідуальний підхід до учнів, значення предмета, захопленість ним, зовнішній вигляд вчителя).

8. Робота учнів на уроці (підготовка учнів до уроку, активність на різних етапах уроку, види діяльності, культура мови, дисципліна, ставлення до предмета, вчителя: линаміка працездатності, моменти найвищої активності, зниження працездатності, їхні причини, рівень сформованості вміння вчителя).

9. Гігієнічні умови уроку (приміщення, його оснащеність, меблі, дотримання принципу розташування, розклад на цей день, тривалість і характер проведення змін, вплив гігієнічних умов на динаміку працездатності на уроці).

Схема 3

1. Яке місце уроку в темі, розділі, курсу? Як цей урок пов(язаний з попередніми, як цей урок “працює” на наступні уроки? Який тип уроку?

2. Які особливості учнів було враховано під час планування даного уроку?

3. Які завдання вирішували на уроці: освітні, виховні, розвивальні? Чи було забезпечено їхній взаємозв(язок? Які завдання були головними? Як враховано осбливості класу?

4. Чи раціонально було розподілено час, відведений на всі етапи уроку? Чи логічне “зв(язування” між етапами уроку?

5. Чи доведено головне, істотне на уроці?

6. Яке сполучення методів навчання обрано для розкриття нового матеріалу?

7. Яке сполучення форм навчання було обрано для розкриття нового матеріалу і чому?

8. Доцільність диференційованого підходу до учнів? Як він здійснювався?

9. Як було організовано контроль засвоєння знань, умінь і навичок? У яких формах і яких методах здійснюється?

10. Як використано на уроці навчальний кабінет, які засоби навчання?

11. За рахунок чого забезпечно в класі високу працездатність школярів упродовж всього уроку, як було підтримано сприятливу психологічну атмосферу, спілкування?

12. Чи вдалося цілком реалізувати всі заплановані завдання? Якщо не вдалося, то чому? Як учитель планує виконати неарелізоване?

Орієнтовна схема для спостереження

та аналізу позакласного заходу
1. Загальна характеристика.
Загальні відомості: клас, його склад і кількість учнів, місце і час проведення, відповідальна особа.

Тема та пізнавально-виховна мета заходу, форма проведення, педагогічна обгрунтованість вибору форм і мети.

Врахування вікових та індивідуальних особливостей школярів, їхніх інтересів, запитів і побажань.

Значення заходу в системі виховної роботи.

2. Підготовка позакласного заходу.
Мета і план проведення, визначення завдань.

Активність вихователя та учнів.

Ініціатори заходу: учнівський актив, класний керівник, батьки, інші вчителі, адміністрація школи. Вплив лідерів школи.

3. Хід заходу.

Зміст заходу, його громадська спрямованість.

Характер поведінки учнів, взаємозв(язок інтелектуального та емоційного впливу на учнів.

Ставлення учнів до заходу, сприйняття ними основних ідей, рівень захопленості, прояв творчих здібностей.

Характеристика педагогічних засобів, педагогічного інструментування заходу. Прояв особистих якостей, авторитету вчителя, його вмінь, навичок.

Використання (створення) кращих умов впливу заходу на особистість учнів, отримання “гарантованого” результату виховання особистості й колективу.

4. Висновки і зауваження.

Оцінка методичної своєрідності та ефективності заходу. Недоліки в ході підготовки й проведення, причини можливі шляхи їх усуненя. Побажання щодо поліпшення підготовчої роботи до проведення подібних заходів.

Орієнтовна схема самоаналізу уроку вчителем
1. Охарактеризувати клас.

2. Назвати тему уроку, вказати її місце в загальній системі інших уроків і тем.

3. Визначити рівень складності досліджуваної теми та її труднощі для даного класу.

4. Назвати триєдину мету уроку, зіставивши її з кінцевим результатом, отриманим у ході проведення уроку (навести аргументи).

5. Висловити свою думку про тип уроку і його відповідність дидактичній меті.

6. Назвати етапи уроку та показати, яким чином було вирішено дидактичне завдання на кожному з них.

7. Коротко охарактеризувати використані на початку уроку методи навчання, їх відповідність досліджуваному матеріалу і способам організації діяльності учнів, зіставивши це з отриманими результатами – якістю знань учнів.

8. Визначити найкращі та невдалі місця в уроці.

9. Зробити загальний висновок і поставити оцінку.

